ניסוי מס' 4 – "מסות וקפיצים".

תלמידים_____________________________ 



תאריך___


_____________________________

_____________________________

קפיצים הם חלק גדול של חיי היומיום שלנו. אנחנו ישנים על מזרן קפיץ, אנחנו שוקלים את הירקות שלנו ואת עצמינו על משקל קפיצי, קפיצים משמשים בולמי זעזועים במכוניות שלנו, וכו '. 
https://phet.colorado.edu/sims/mass-spring-lab/mass-spring-lab_iw.html
בניסוי זו, תוכלו להשתמש במשקולות על מנת  לחקור קפיצים.
משימה 1
הזז את הקו המקווקו לגובה שבו הקפיץ נמצא בלי המשקולות.
א) תתלו מסה 50 גרם על קפיץ 1.
עד כמה הקפיץ נמתח ממצב שיווי המשקל שלו כאשר אתה תולה את המסה 50 גרם כך שהוא נייח על קפיץ?  חזור לפעולה זאת בשביל כל אחת מהמשקולות הנמצאות במעגר ורשום את התוצאות בטבלה
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לפי 3 מדידות ראשונות תבנה גרף בתוכנת EXCEL המציג תלות ההתארכות של הקפיץ במסת המשקולת התלויה עליו.
לפי הגרף מצא מסות של שלושת המשקולות אדומה, ירוקה וצהובה ורשום אותן בטבלה.

מצא קשר מתמטי בין הערכים של כוח מתיחות הקפיץ ומסת המשקולת.
הסבר את ההיגיון שלך עבור ההקשר של מה זה קובע כמה רחוק הקפיץ ימתח. זהה את עקרונות הפיסיקה שבהם השתמשת והסבר כיצד החלת אותם על המצב כדי להגיע לתשובתך.
קבוע הקפיץ הוא גודל פיזיקלי המסמן את הכוח שצריך להפעיל על הקפיץ כדי למתוח אותו ב מטר אחד. השתמש בכלים הזמינים כדי לקבוע את קבוע הקפיץ  של קפיץ  3 עבור 3 המצבים שלו ורשום את התוצאות בטבלה
משימה 2
קפיץ 3 מאפשר לך לשנות את רמת הקשיחות  שלו. עם מסה על הקפיץ, חקור כיצד התארכות הקפיץ 3 משתנה כאשר אתה משנה את הקשיחות שלו.
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בהתחשב בתצפיות שלך, קבוע הקפיץ  של קפיץ "קשה" 
1. קטן יותר
2. גדול יותר
3. זהה 
לזה של הקפיץ  "הרך" .
לפי 3 מדידות תבנה גרף בתוכנת EXCEL המציג תלות ההתארכות של הקפיץ בקבוע הקפיץ.
הסבר את צורת הגרף.
משימה 3
הצילום הקלאסי של האסטרונאוטים של אפולו 11 מראים אותם מבצעים קפיצות גדולות על פני הירח. על ידי העברת מערכת קפיצים זאת  לירח, אנו יכולים למדוד את כוח הכובד המופעל על ידי הירח על פני השטח שלו ולהשוות אותו לכוח הכבידה המופעל על ידי כדור הארץ על אנשים על פני השטח.
השתמש במנגנון כדי למדוד את כוח הכובד המופעל על ידי הירח על מסה 50 גרם. מהו ערך כוח זה? 
אם מסה נופלת על פני הירח  באיזו תאוצה של נפילה חופשית נופלת המסה הזו?
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אם אתה יכול לקפוץ לגובה של 2 רגל על ​​פני האדמה, להסביר מדוע שינוי הכובד מאפשר לך לקפוץ הרבה יותר גבוה על הירח? הקפד לזהות את עקרונות הפיסיקה אתה משתמש וכיצד ליישם אותם על המצב.
